
Cvičenie 5: množiny
Úloha 1. Nech A = {a, b, {∅}, ∅}

• Kol’ko prvkov má množina A?

• Čo plat́ı? A ∈ A, A ⊆ A, ∅ ∈ A, {a, b} ∈ A, {a, b} ⊆ A

Úloha 2. Dokážte identity:

a) A ∪ (B ∩ C) = (A ∪B) ∩ (A ∪ C)

b) (A− C)− (B − C) = A− (B ∪ C)

Úloha 3. Zostrojte potenčnú množinu P({∅, {∅}})

Úloha 4. Zistite, v akom vzt’ahu (rovnost’ / inklúzia / žiaden) sú množiny:

a) P(A) ∩ P(B) a P(A ∩B)

b) P(A) ∪ P(B) a P(A ∪B)

Úloha 5. Dokážte, že nasledovné tri podmienky sú ekvivalentné:

(i) A ⊆ B,

(ii) A ∪B = B,

(iii) A −̇B = B −A.

Úloha 6. Dokážte, že A1 ∪A2 ∪ · · · ∪An sa dá pre n ≥ 2 vyjadrit’ ako:

a) A1 ∪ (A2 −A1) ∪ (A3 − (A1 ∪A2)) ∪ · · · ∪ (An − (A1 ∪A2 ∪ · · · ∪An−1))

b) (A1 −A2) ∪ · · · ∪ (An−1 −An) ∪ (An −A1) ∪ (A1 ∩A2 ∩ · · · ∩An)

Úloha 7. Ktoré z nasledovných možnost́ı korektne definujú usporiadanú dvojicu (a, b)?

a) {a, b}

b) {a, a, b}

c) {a, {b}}

d) {{a}, {b}}

e) {a, {a, b}}

f) {{a}, {a, b}}

Úloha 8. Definujte usporiadanú trojicu (a, b, c).

Úloha 9. Dokážte, že pre l’ubovol’né množiny A, B, C platia identity:

a) (A ∩B)× C = (A× C) ∩ (B × C),

b) (A ∪B)× C = (A× C) ∪ (B × C),

c) (A−B)× C = (A× C)− (B × C).

Úloha 10. Nech A, B, C sú množiny.

a) Dokážte, že ak A ⊆ B, tak A× C ⊆ B × C.

b) Ako sa zmeneńı výsledok z a), ak namiesto ⊆ ṕı̌seme (?

c) Plat́ı aj opačná implikácia?

Úloha 11. Dokážte, že množiny A a B sú disjunktné práve vtedy, ked’ (A×B) ∩ (B ×A) = ∅.
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